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Consignes :

Il sera tenu compte de la crédibilité, la réflexion et la pertinence de la réponse du candidat.

Le candidat est autcrisé a utiliser la calculatrice non programmable.

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

L’examen comporte deux parties indépendantes

—
SOMMAIRE
l
Partie | : Préparation de commandes 20 points
Partie 11 : Expédition et chargement 20 points
TOTAL 40 points

ANNEXE : TABLEAU DE CALCUL DES TEMPS DE CHARGEMENT (PAGE N°6)
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Partie | : Préparation de commandes (20 points)

Travail a faire :

1. Enumérer, d'aprés le document ci-haut et a 'aide de vos connaissances, deux avantages de
la reconnaissance vocale pour la préparation de commandes. (1 point x 2)

- La fiabilité : les taux d’erreurs sont trés faibles.

- Facilité Fexécution et la validation des opérations de préparations.
- Lefficacité du systéme de transmission d’'information.

- Toute réponse pertinente est acceptee.

Travail a faire :

2. Enumérer, d’aprés le document ci-haut et a l'aide de vos connaissances, trois avantages du
systéme d’identification par code a barres. (1 point x 3)

- Les informations peuvent étre rapidement lues et traitées par un outil informatique
- Aucun risque d'erreur humaine
- La réduction des temps perdus pour introduire et vérifier des informations dans un systéme

informatique.

. Un suivi instantané et précis des événements concernant les produits, documents, plans,
composants, sous-ensembles, personnes, etc.,

- La suppression quasi totale des erreurs de saisie,

- La réduction a sa plus simple expression des temps perdus pour introduire et vérifier des
informations dans un systéme informatique,

- La connaissance précise et instantanée de ce qui se passe sur une ligne de production, de
tri, de stockage, etc.,

- Le suivi précis et rapide des stocks,

. Lélimination et/ou le suivi des défauts et I'accroissement de la qualite,

- L'optimisation des surfaces de stockage,

. Lintroduction de nouveaux automatismes ol la machine doit reconnaitre les produits,
outils, composants, instantanément et avec précision.
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3. Cocher la ou les bonne(s) réponse(s) :

3.1.Le(s) client(s) de I'activité préparation de commandes est (sont) : (0,5 point *2)
Xla- le service expédition.

[Xld- le service emballage.

3.2.Le(s) fournisseur(s) de I'activité préparation de commandes est (sont) : (1 point)
Xlb- le service réception.

3.3.Parmi les régles principales d’une bonne palettisation on trouve : (1 point)

Xlc- Placer les étiquettes de colisage de fagon visible.

3.4.Les informations figurant sur une ligne de commande sont :(0,5 point * 2)

Xla- les désignations des articles commandes.
Xc- les quantités des articles commandés.

4. Compléter le du tableau lacunaire suivantrelatif aux méthodes de préparation de
commandes : (1 point x 5)
A il Un préparateur une commande compléte
B | Plusieurs préparateurs une commande successivement
C | Plusieurs préparateurs plusieurs commandes
D | Un préparateur plusieurs commandes simultanément
E | Plusieurs préparateurs une commande successivement
|
5. Deux informations & communiquer au systéme informatique concernant la preéparation de

commandes. (1 point x 2)

- Le manquement

- La validation des lignes de commandes
- La validation de I'opération

- Toute réponse pertinente est acceptée.
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6. Lors de la manutention au chariot élévateur d’'une palette, il est arrivé ce qui est illustré sur le

schéma ci-dessous :

6.1.L’événement survenu lors de cette manutention. (1 point)
Cassure

6.2. La solution & cet événement survenu. (1 point)

- Croisement des colis

- Les colis les plus pondéreuses et les plus volumineuses en bas
- Filmage, cerclage....

- Ne pas laisser des couloires

- Toute réponse pertinente est acceptée.

7. Lesdeux modes de prélévement des articles en stock. (1 point x 2)

o Manuel : le préparateur préléve manuellement, avec ou sans auxiliaire, la marchandise.

» Mécanisé : indépendant du préparateur. Les marchandises sont prélevées par un automate
(ventouses, pinces, fourches télescopiques, tiroirs motorisés, etc.). Les possibilites de
mécanisation dépendent essentiellement des produits a prélever, de leur homogénéité et du
taux de dégroupage. Le taux de dégroupage représente le rapport de la guantité prélevée a la
quantité présentée. Exemple : prélever 5 colis d'une palette de 100 unités.

« Automatisé : les opérations de prise des marchandises et leur transfert se font
mécaniquement et automatiquement. Compte tenu de leur codt, de telles installations ne se
justifient que pour des articles a trés forte rotation.
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Partie Il : Expédition et chargement (20 points)

Travail a faire :

8. Compléter le tableau de calcul des temps de chargement en annexe. (18 points)
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ANNEXE : TABLEAU DE CALCUL DES TEMPS DE CHARGEMENT (1 point x 18)

, TEMPS DE
NUMERO NOMBRE CALCULS JUSTIFICATIFS C:ﬁ';n?NEL'JV'TEE"éT
VEHICULE | PALETTES (0,5 point par calcul) (0,5 point par
temps)
1 " Z12+(420) o
, " Z12+(418) ot
5 " Z12+(420) o
) " —12+(4*20) o
- " =12+(4"20) o
- 20 S12+(4"20) o
: ” S12+(422) 100
B 8 20 =12+(4*20) 92
. 20 —12+(420) o
10 18 =12+(4*18) 84
11 8 =12+(4°8) 44
” 0 Z12+(4*10) .
13 20 =12+(4720) 92
i 20 12+(420) o
15 6 =12+(4*6) 36
16 12 =12+(4"12) 60
17 4 =12+(4%4) 28
" 20 Z12+(420) o
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9. Déduire, en exploitant les résultats obtenus dans la question 8, le nombre de

manutentionnaires nécessaires pour optimiser 'activité du service expeédition.

1592/240 = 6.63 donc 6 manutentionnaires avec HS ou 7 manutentionnaires. (2 points)

NB. Accepter toute réponse correcte.




